

巴洛克主题夜市、江畔啤酒花园、马家沟旅拍花船……

## 冰城特色文旅 精彩一夏

生活报讯(记者张立)22日,哈尔滨市政府新闻办举办了“夏遇冰城 清凉有约”——迷人的哈尔滨之夏系列主题新闻发布会第二场,相关负责人就冰城美景进行了推介。

## 道外区:

设计巴洛克主题夜市  
沿江码头打造江畔啤酒花园

据道外区人民政府副区长王洋介绍,今年将对巴洛克街区二期进行升级改造,完善智能化设施建设,升级改造游客中心,完善盲道及无障碍设施、提档升级公区卫生间,更新改造地下停车场环境和设施。同时,重点在巴洛克街区强化市集元素,将古玩市集引入街区,重现当年傅家甸商业景象。

打造“夜经济”点亮老街。设计“老道外中华巴洛克商市”主题夜市,设置美食街区、文创市集等。辅以灯饰亮化,打造老街不夜城的运营模式。在头道街周边打造街区沉浸式光影市集,以动态数字模拟星空、海水等特效天幕加强亮化措施。

打造“文旅+研学”模式,开发“老道外建筑探秘”“非遗技艺传承”等研学课程,通过“讲述老道外故事,学非遗技艺”等1—3日的研学课程,打造青少年社会实践基地。

## 南岗区:

鲜花夜市+旅拍花船 邀您感受花漾年华

据南岗区人民政府副区长韩雪松介绍,今年夏天,南岗区将以“历史风华·魅力南岗”为主题,推出五条主题文旅线路、三个沉浸式新场景、系列文体赛事活动。

五条主题线路包括:(1)缤纷赏花游。5月百花轮次盛放,可以到文化公园寻找桃花初绽的新枝;徜徉哈尔滨工业大学的丁香花海、漫步哈尔滨工程大学的杏花长廊,盛夏时节,可以观赏儿童公园的变色木绣球、向日葵花海。(2)博物馆研学游。省博物馆、南岗博物馆是了解城市历史的窗口,哈工大航天馆、哈工程船舶博物馆则是科普的胜地,省书画博物馆可以作为艺术的启蒙地。(3)欧陆风情游。漫步在大直街、红军街,处处可见百年历史的欧式建筑。(4)教堂寺庙游。可以到文庙,极乐寺感受中式传统美学的震撼,拍一组国风大片;也可以到教堂路口,领略3D风格迥异的教堂建筑,顺便到“革新农贸市场”大饱口福。(5)红色文化游。东北抗联博物馆生动、全面地展现了东北抗日联军14年的光辉历史,还原了东北抗联的真实形象;也可以到革命领袖视察黑龙江纪念馆、东北烈士纪念馆,共同铭记历史,赓续红色血脉。

三个文旅新场景包括:(1)马家沟河消夏长廊。今年夏天,南岗区将继续利用好内河天然资源,点亮马家沟,在沿岸规划鲜花夜市,设置旅拍花船,依托丰富的文化活动,打造文艺、浪漫、优美的冰城“塞纳河”,为您提供消夏新选择。(2)南岗体育场变身公益轮滑场。夏季的南岗体育场将成为公益

## 双城区:

打造哈市近郊微度假地  
开通“研学直通车”

据双城区人民政府副区长邹洪玉介绍,作为哈尔滨“半小时经济圈”的核心承载地,双城区正以“五色双城·清凉一夏”为笔,在“五一”假期为全国游客绘就充满温度与活力的文旅长卷。

红色文化之旅:以四野文化为主线,串联4个红色场馆形成“一馆一主题”体系。“五一”期间,四野纪念馆全新开放将帅和战史展厅,千件文物再现四野将士壮阔史诗。工业体验之旅:依托飞鹤智能工厂、森鹰窗业等四大工业地标,打造“工业探秘+科技体验”研学高地,形成哈市近郊工业研学廊道。乡村田园之

## 尚志市:

4条主题线路春夏畅游

据尚志市人民政府副市长赵莹介绍,今年的“五一”假期,将以“首届尚志风韵文旅嘉年华”活动为契机,精心策划“莫负好时光·春夏游尚志”系列活动,推介“四条主题线路”。

红色初心主题线路:在全国100个红色旅游经典景区之一的赵一曼纪念馆,可以在烈英群雕前聆听“红枪白马女政委”的感人事迹。山水诗意图主题线路:来帽儿山景区,在徒步登山途中您可以与梅花鹿、孔雀“偶

## 宾县:

“五一”邀您共享田园静谧

据宾县人民政府副县长邹永志介绍,即将到来的“五一”假期,当地精心设计了四个游玩主题。

(1)来宾县游玩,看自然山水之美。宾县现有国家4A级旅游景区3个:二龙山风景区有二龙戏珠、长龙卧波、银峰插翠等十大丽景;英杰风景区有砬乡风光、河谷村落、青山镜湖等十大景观;香炉山国家森林公园集峰峻、洞奇、水秀、峡谷景观特色于一体。(2)来宾县游玩,感历史人文之韵。宾县是一方红色沃土,这里有中共北满分局旧址及史迹陈列馆和王以哲将军纪念馆等一批红色教育基

地。同时,宾县民间艺术繁荣,现有非物质文化遗产项目19项。(3)来宾县游玩,享归园田居之乐。宾县具有全国首批乡村旅游重点村,围绕乡村旅游,打造了集休闲、观光、采摘、餐饮、科普和农业科技成果展示示范于一体的现代农业生态园区,让游客看到现代科技在农业生产中的直观效果。(4)来宾县游玩,品美酒佳肴之味。宾县特色美食、乡间美味不胜枚举,省级非遗五义和酒传统酿造技艺创始于19世纪60年代;国家地理标志二龙湖鲤鱼味道鲜美、肉质紧实、营养丰富。



招自理、半自理、卧床老人,吃的好的、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼

电话:0451-51025111,18545866229

乘坐57.58.236公交车直达

垂询:13946092977

金福来全屋定制  
家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所  
装修、家装、工装整屋家具定  
制;承接同行二手单柜体定制;  
工厂一站式服务→设计→加工  
→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工  
(种类有PVC吸塑、PET、高光  
米板材等);免漆板材加工定制柜  
体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参  
观选购。

定制热线  
18904515815  
15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗  
区王岗镇哈双公路592号,金  
福来家具有限公司

受理地址:哈尔滨道里区地  
段街1号生活报一楼103室  
刊登:84681180  
电话:15004697804  
13613600156

104岁超高龄患者  
顺利完成股骨头置换术

生活报讯(高军震 周芷含 见习记者李晓航 记者王秋实)近日,哈尔滨市第五医院麻醉科挑战医学极限,精准实施超声引导下髋关节囊阻滞+轻比重椎管内麻醉(单侧下肢麻醉),为一位104岁的奶奶全程护航生命安全,助力股骨头置換术成功完成。

面对104岁超高龄患者的手术,合并症、身体各脏器功能明显减退、自身代偿能力差是手术的难点。为达到安全、精准、恢复快的目的,哈尔滨市第五医院麻醉科主任武振庞决定先强化术前评估,给予患者合理的营养支持与输血治疗,并采用超声引导下髋关节囊阻滞+轻比重椎管内麻醉(单侧下肢麻醉)方式,既能在术前优化生理储

备,提升术中患者对麻醉耐受性,还能为术后功能恢复提速。

术中,麻醉科主任武振庞带领麻醉医师团队为患者施行高难度超声引导下髋关节囊阻滞+轻比重椎管内麻醉(单侧下肢麻醉),凭借超声影像精准定位神经与椎管间隙注射局麻药,以轻比重腰麻提供长效区域镇痛,保障患者全身循环更稳定,化解了“超高龄患者麻醉高风险”的问题。随后,骨二科手术团队精准实施手术,为104岁老人顺利完成股骨头

置換术。术后,在麻醉科与重症医学科严密监测下,患者安全苏醒,生命体征平稳,未出现手术及麻醉相关并发症。目前,患者正处于术后恢复期。

医生告诉记者,此次为超高龄老人成功实施手术,代表着医院在多学科协作、围术期管理等方面得到了深度强化,体现出现代麻醉医学“个体化、精准化、舒适化”的核心目标,同时也验证了“年龄并非追求生命质量的阻碍”。

54岁男子面部  
反复感染流脓

医生从眼底取出2.5厘米木屑



生活报讯(康艳立 董宇翔 见习记者李晓航 记者王秋实)近日,54岁的王先生(化姓)因摔倒导致面部反复感染,便到黑龙江省医院就诊。经检查,王先生眼底发现长约2.5厘米以上、直径约0.5厘米的木屑。医生立即实施手术将异物取出,术后王先生恢复良好,现已康复出院。

半年前,王先生不慎摔倒,左面部磕在腐木上,导致左眶下出现约2厘米的裂伤。或许是当时觉得伤口不算严重,或者对伤口处理的重要性认识不足,王先生并未及时进行清创缝合治疗。随后创口开始出现感染流脓,虽在当地医院历经两次清创手术,取出部分木渣,但感染未得到有效控制,伤口持续流脓。这不仅给王先生的日常生活带来极大不便,还严重影响了他的身心健康。

王先生来到黑龙江省医院



## 全民关注痛风日

## 400余人参加义诊及科普宣讲

众免费提供中药穴位贴敷、耳穴压豆等中医特色疗法体验,并带领患者练习中华经络强身棒击操。

义诊当天,风湿病科学术带头人李泽光教授带领医护骨干,为参加活动的市民提供健康义诊咨询服务。医生们详细了解患者病情,耐心解答疑问,并对个体情况制定合理的诊疗方案。通过讲解与交流,帮助患者深入了解自身病情,掌握疾病管理知识,缓解紧张焦虑情绪,并对痛风患者的饮食、用药及肥胖管理进行一对一指导。活动现场还为前来参加义诊的群

全、贫血等表现。

经影像科、心脏彩超室评估后,完善患者心脏磁共振解剖成像检查,提示双房增大,左室心肌增厚,建议结合灌注检查。心肌灌注核磁首过扫描,左室未见明确异常低灌注区,延迟扫描,左室心肌内膜下可见弥漫性增强,右室及双房可见强化,综上考虑患者心肌淀粉样变可能。

郑先生前不久因活动后呼吸困难来到了哈医大一院,因可疑“心力衰竭”到内科进行住院治疗。在系统检查后,发现他的心脏超声提示室间隔增厚,可疑心肌淀粉样变性,于是立即启动浆细胞疾病MDT,开展多学科联合会诊。

在血液科完善骨髓穿刺及骨髓活检后,发现患者骨髓中浆细胞比例占8.5%,经流式细胞术分析为异常克隆性浆细胞,血清及尿免疫固定电泳提示λ轻链单克隆,血清游离轻链λ83mg/L,不伴有骨破坏,还有肾功能不

全。

最终,经多学科协作综合分

析患者为系统性轻链型淀粉样变性

心肌累,立即转到血液科。

经评估后给予Dara-BCD

方案,每周一次通过静脉输液的方式治疗,治疗过程顺利。

目前,郑先生已回归正常生活,

轻微体力活动不受限制,只需要每

月一次来到医院输液即可。

